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1 A lap szulk részét illető kiizloméiiyukut a
szörkvsztöségliez kériitik.

Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz,
hivatal főnők éhez küldendők.BárdAÓ G-yörg-y dr. Daraay Kálmán. Kéziratokat nem küldünk vissza,

V “ V,lleS ''ltlgyaii,fÍildtÖ1’ messze blegenben röppent, fel a gyász fekete szárnya angyala.

lelkét és annyit 'inártirkint HmLTT- *7Á''"*ám* 1ebl,e"ése '"cgii.ötte a jóságos lelkű ősz király.. szenvedett szive,e ,amerte a Ieg.szonyatosal.bat is, amely a balsovs .„éhében még rejtezhetett
Oda szúrta keblébe a fájdalomnak

hét ágii tőrét, s azután ?
Szállt tovább és tovább.

_ Végig suhogott a két folyam men­
tén, a Kárpátok bérces tájain, végig 
a magyarok hazáján.

Es amerre ellebegett, hosszú fe­
kete szárnyának csattogása észbontó 
rémes hírrel verte föl népünket:

— Sírjatok, sírjatok! Erzsébet, 
királyné, a magyarok nagyasszonya, 
a nemzetnek édes anyja, nincs többé!

Röptének nyomában homályba vész 
az őszi napnak ragyogó fénye, sötét 
lepelbe rejti arcát, gyászolja a ma­
gyarok királynéját.

A gyász angyalának megrázó hí­
rére gyászba borul mindéit.

Mélységes fájdalom iili meg a 
szivek minden fejtekét, gondok sú­
lyos terhe az agyvelő minden ideg- 
szálát.

Majd megrendülve kérdezzük :
— Meghalt.?!
Szemünknek könnyforrása meg 

nem indul, ajkunk panaszszavakra 
nyílni nem tud : Hiszen hinni nem 
tudjuk, hinni nem akarjuk a bor- 
zalomkeltő bírt, a mérhetetlen vesz­
teséget, amely a bánatnak özönét 
ztnlitá e nemzetre.

Hisz oly váratlan és oly lesújtó
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volt e csapás, mint a felhőtlen ég­
ből letörő villám.

És amint eszmélni kezdtünk, amint 
az óriási veszteség tudatára ébred­
tünk : ajkunkon jajkiáltássá válto­
zott a vasárnapi zsolozsma.

Jajkiallásunk fölhat az égig: A 
mi királynénk, a magyar nemzet 
földi pátronája elhagyta örökre 
népét !

Es miként hagyta el ?
A pokol ördöge öltött magára 

emberi alakot, hogy rátörjön éle­
tére a legjobbnak, a legnemesebb­
nek. a Iegállallanabbmik, kit e föld 
hordozott.

<>h isten, aki megátkoztad a pa­
radicsom beli ördögöt, bocsáss meg 
nekünk, ha átokra nyílik ajkunk, 
liogv megátkozzuk azt, aki megfosz­
tott bennünket Tőle.

Mert mit vesztettünk Benne?
A magyarok Istenének küldötte 

volt U.
A balsors kemény, keserű nap- 

jaihan újra felénk forditá tekintetét 
I-ten es elkiildötte Öl, hogy legyen 
t igasztalónk, legyen jóságos nem- 
lönk, legyen őrző angyalunk.

Hivaiasa istentől vala, hogy föl­
emelje az elbukott nemzetet.Erzsébet királyné «01. 1837. dec. 24. — megh. 1898. tzigt. 10.

'"'S’. b= • .«ive, jMgo, tar „ hitié, . vére,
a veizo szivekre es megfonta azt a drága köteléket, amely a nemzetnek és királyának szivét egvbefüzte 

Es azóta is a szerető anya édes gondosságával kisérte és támogatta nemzetünk minden lépését 
Nagy volt, mint királyné.
Uotidmegosztó fele volt királyi férjének. Mellette állott szilárdan a csapásokban, levette leikéről a fájdalomnak 

túlid, bőgj hosszúi a nyújtsa eletet, melynek megtörni népe millióinak boldogitása miatt nem volt szabad.
Mellette állott a legnagyobb csapás súlyában. De midőn urunk, királyunk kezdő visszanyerni’ lelkének e,rv,-„ 

súlyát, akkor törött meg az Ö testének, lelkének ereje. Bolygó csillag lön egyetlen fiának szelleme körül. "



Tme, iiii'iy voll, mint anya.
i'.s nagy voll, mint asszony.
Lelkében ott ragyogói I a Irgfbn-eaesnb 

„fii vn nv : a jótékonyság. Léptei nyomán 
áldás fakadóit. A vigasztalás és mcgnyugta- 
lás angyala volt Ó. Örök Utt<zk,‘*vge es pél­
daképé az egész asszonyi nemnek.

Azért volt nemzetünknek edes anyja. > 
a,i jutottunk szomorít árvaságba az U lm
tála miatt. , .

A tájdalomtól égő szívvel r-kadnnk
le althoz a koporsóhoz, mely az 0 draaa 
hamvait rejti el rideg keidébe. \ ele együtt 
a magyarnak mennyi öröme, vigasza, reménye
zárul abba a koporsóiba. _

Vájjon lesz e. aki reményeinket uj eleire 
kvitt V koporsó Óléból V Lesz-e, aki gyógyító 
in vigasztaló balzsamot hint a mi vérző 
sebeinkre V Lesz-e. aki fölemel bennünket e
koporsó mellől i ... ■

.... Uh ne. ne csüggedjünk el a mi
véghetetlen bánatunkban ! Velünk marad az 
Ú áldott szelleme! Onnan a magasból, Istennek 
országából őrködik a mi magyar hazánkon, a 
gvász.ha döntött magyar népen, akivel egy volt 
életében s akitől el nem választhatja a halai | 
hatalma sem.

És amint koporsójáról könnyes sze­
ntünk fát volán át ráesik tekintetünk ősz, meg­
tört s-zivii királyunkra, a részvét és a sze­
retet édes gyöngédségével övezzük körül alak- j 
ját. hoyv nyerjen erőt, merítsen vigasztalást; 
abból a tudatból, hogy hűséges nemzete, a 
magyar, osztályosa a balsorsban, vele együtt 
érzi.’ vele együtt szenvedi a komor végzetet, 
mellyel váratlanul sújtott, le ránk a sors.

Imádkozzunk!
Isten, aki Őt nekünk adta. aki Ot tű 

lünk elvette: Isten, a királyok és népek Is­
tene. vele marad az ó népével és népének 
királyával. Ha egyik kezével levert, a má­
sikkal fölemel : hisz a nemzetnek hozzá szál­
lott Védoangyala már olt esdekel Isten trón 
jónak zsámolyánál a királyért, és nemzeteit.

Védimentet nyertünk Benne, ott fenn 
a Magasságijaiméi.

Gyászbaborult lelkünket fölemeljük Hozza 
és esengve kérjük : akt életében áldások 
kutfurrása volt a magyar hazára, au 1 ak szel­
leme maradjon \‘viv továbbra is, az idők \ég- 
u-lenjén át. mindörökre !

Mi királynénk ! áldott lesz Neved, ál­
dott lesz Emléked, mig magyar szív dobog c 
földön, örökkön örökké. Amen !

ü g* 3r á- © z-

A gyászhir városunkban.
Vasárnap reggel 8 órakor kaptuk az ország- 

rvmlitfi bírt Kvzsobvt királyné meggyilkolás, ól 
Azonnal rövid értesítést, amelyet meg siket ült a 
már postára adott vidéki számokhoz is mellé­
kelni. tettlink közzé :

A Sümeg es Vidéke sürgönye 
Erzsébet kirnhneuk ellen Gen/fien nur,in le­

üt követtek el. Meghalt. ,
Lelkünk fölindtilásában lehetetlen volt, fio„y 

többet írjunk. E sorokat is alig tudtuk papírra
SUm A rémhír leírhatatlan szenzációt költött. 
Mindenki az. országrenditő csapást tárgyalta. 
Nem akarták hinni, hogy akadjon bestia, aki a 
lelek elvetemültségének oly alacsony tokara 
sülyedjen, hogy gyilkos kezet emeljen a mi 
királynénk ellen, akinek fenséges lényét-az egesz 
világ ismerte, csodálta s akiről tudta, hogy evek. 
óta a inártirkinok kálváriáját, járja. !

De azok a fekete hetük a rettenetes valót j 
hirdették. A városi közönség és az éppen )t 
időző becsüsnél) nagy tömegekben, a fajdalomtól, 
némán szemlélték azt a néhány szót, amelyek 
a nemzetet, ért súlyos csapást hirdették.

Az összes középületeken megjelent a gyász , 
szomorú hírnöke, a fekete zászló. . 1

Remény és félelem között vártuk az újabb 
hirt. Mnyer István szolgabiró táviratilag fordult- 
a vármegye alispánjához, ahonnan fél 12-koi 
megérkezett a távirat, mely a nemzet szeren­
csétlenségét valónak igazolta s egyben a nyil­
vános mulatságokat, zenélést betiltotta.

A kát. legényegyesület elnöksége már meg­
előzőleg beszüntette a délutánra tervezett tánc-1 
mulatságot. I

Azután megjelentek a gyászlobogok egyes, 
magáiiházakön is. .

A buosusok ezrei zászlóik alá gyűltek s az ; 
ország szomorú gyásza sírt. föl szent énekükben,. 
amelyet a magyarok mennyei pátroiiápihoz 
küldöttek • —- Marin, segíts! S vitték kováikba,; 
elvitték a leverő hirt a legkisebb zugokba is aj 
magyarok nagy gyászáról, imádott királynénk
haláláról. . . ,

És vártuk a gyászos esemény részleten. 
Ezeket azután meghozták a gyászkeretes napi­
lapok s olvastuk megtört szívvel, könnyező 
szemmel.

A képviselőtestület közgyűlése
Sümeg közönsége egész lelkében vesz reszt 

a nemzet, gyászában. Ennek kifejezésére a kep-

• -».tötestillet szeptember 15-én rendkívüli köz 
ti v. ártott Ezen a város atyái nagy 

számmal, fekete öltözetben jelentek meg. Szivet
“^KÄSf v^ megnyit­

ván IMóniéi, Gábor dr a következő gyönyörű 
beszédben ecsetelte a nemzetünket ért „agy 
veszteséget :

Tisztelt képviselőtestület,
Magyarország gyászban, mély gyászban van 

Az egész ország a" bánat, a szomorúság szinho 
lyóvé lön, mert. népe vesztesege mérhetetlen 
fájdalma, szenvedése iszonyú.

Orvul ölték meg királynénkat, Ádáz kezek 
a buta gyűlölet lángjától űzetve, hevítve, nemes, 
fájó szivébe tört veiének, s szerelteitől távol, 
idegenben hall meg. mikor itthon miliők remeg­
tek drága életéért, s miliők szívesen ontották 
volna érte vérüket.

Meghalt 1 Jóságos szive megszűnt dobogni 
hűséges magyar nemzetéért, mely fit becsülte, 
szerette, imádta,

A borzalomtól, iszonyattól megdermedve, s 
a fájdalomtól leroskadva vettük e szörnyű, hírt; 
mórt mi magyarok elvesztettük angyali josagu 
királynénkat, kivel ékeskedtünk, elvesztettük 
jó anyánkat, ki szerető kebelére ölelt, s azon 
melengetett, aki érezte örömünket, sóhajunkat, 
fájdalmunkat, ki értette s érezte láncaink csőrre- 
misét : elvesztettük reményeink horgonyát, elvesz­
tettük pártfogónkat, ki a félreértéseket, elosz­
latta, elvesztettünk mi benne mindent, de 
mindent. Ami veszteségünk pótolhatatlan, a mi 
veszteségünk le nem írható, ki nem mondható.

Az fi élete szent volt, csupa jóság, szelídség, 
báj. Ő Isten angyala volt már e földön, kinek 
nyomában enyhült a fájdalom, enyhült a szen-

Ö királyné volt ; de a gyémánt korona 
helyett a fájdalom tövis koronáját liordá fején, 
a hermelin és bíbor helyett a gyászt ölté magái a, 
szivében, lelkében pedig égető fájdalom honolt, 
A legborzasztóbb fájdalom emésztő nemes szivet, 
az anya azon fájdalma, melyet elvesztett fia. 
felett csak a szerető anya érezhet, de szenvedő 
fájdalmára nem talált irt. nem lelt enyhülést 
sehol e földön.

A lesújtott milliókkal vigasztanul állunk o 
földi jóság, ezen angyali lény elköltözésekor, s 
fájó égető könyeinket hullatva, esdeklő imánkat, 

í fohászunkat küldjük az Egek urához megpró- 
. fialtatásunk e neiiéz napjaiban.

Drága hamvait, ha elviszik is tőlünk messze 
: távolba, védő szelleme közöttünk lesz, s angyal- 
1 szárnyaival megvéd bennünket a vész napjaiban 
s néma sírja a mi fájó megemlékezésünk szent 

j oltára lesz, örökkön örökké.
Az fi drága nevét, s emlékezetét a magyar 

! nemzet, milliói sziveikbe vésik kitörölhetetlenül, 
s hű imáikba foglalják ; mert az örökre áldott s

Erzsébet királyné.
SÖMEíi és VIDÉKE eredeti V reá ja

Most. hogy elhagyott bennünket

münzet szet.ve. őse ineghatotUk to o , talhoz ebódre. DoA- kimentette magát. És íme,

arsis
............... .......... ... ....wrÄ'Är&Ä *L5rttfenséges kopek, melyeket jósággal teljes élete a klegyo*és nehéz munkáján teljes ere.,okke j örök ta ósága annak hc^ a ™™et^» 
tükröz elénk. Papírra vetjük e képeket, lelkűnkbe fáradoztak. Nemzetünk iránti nagy szeretet,et az o oioine, a nun -J » 
véssük mint örökkön élő emlékeit és hagyomá-; j0„0lliai az a mondás, melyet 1863-ban Arid-; is voL. boldogság nem keresi a
nyait az. ö fenkült tekének. rtssy Gyula grófnak mondott -.JVa ' kivftl tettes heíyekot hol flzklt rakjon. A csa-

Felséges kiralya.sszmiyunk I ossenbofenbtn i„,n rosszal in,nini a csasun • , s/pnVe lés meglátogatja úgy az egyszerűMiksa bajor heicég es l.udovika hercegné házas- n,kezemre esik : de ha Magyarorssagban me u jl1^ * ^ mint a ,"gy0|ó palotákat, s vérző
ság iból 1837-ben. 'léc. 24 on született. Anyja rosszul, az engem megöl. hnov! sebeket ttt a sziveken. Felséges királyi házun-
.gvii istenfélő no volt, aki II. Endre magyar Ez a végtelen szeretet indította aira, hogy jsobete J ® látogatta meg az ég
királynak leányai, a magyar szent Erzsébetet, a magyar nyelvet megtanulta s annak bútok aj jatíuá/30-án Mint az égből lecsapó vil-
BÄSiÄ Ä Ä lám Xáíde hízna l^nagy

fWÄSir a RgybeiS ÄÄä Äyö^ko^'t, ^
,s,a,n. Uetbeu mmtakvpenek iievere. Erzsébetnek . A kiegyezés ^^[^,,,zet'nScovonázuL minőbb v®ó‘királyunknak fájdalma a királyfi

e' tiymmékkorát szülői körében, távol az | „mgyar nemzetnek minden egyes Ha szive jhalál;*“• A Llillaní
udvar zajától, a szahadiurmvszut. utón töltötte t lángoló szeretető vei rajongta Komi a ki i ál 5 ne » J ' .' rrvvn Frzsé-«' in Európa egyik legnevezetesebb trón-'akiben a hazának őrangyalát látta. __ . tóban - mm hűséges f^oség - maga Erzsó
Éra lu rült akko is megőrizte vonzalmát a De nemcsak mint Királynő nagyja ö nemé- betvigaszta ta elséges féljót.. 1t al,atra erőt
'természet i'irök szépségé, iránt. .„ok, hanem min. nő is példaképe az asszonyok- ve t a sziveket osszetuizo fajdalmon eladott

Felséges urunk 1853 ban augusztus 13-án nak ttödöllön ^k°dto kQluttatltm^ol a eről‘el tört ld az elnyomott fájdalom egyet- 
jegyezte el. hkkor meg nőm volt tizenhat t.\L,s.; szcgui>ok ob - g ’ 1 . ós len fiának elvesztésén. Minden gondolata, min-

uat ivbilincsvlte ökot. A menyegző öröme szá-1 az irgalom ős könyörüld lózsái nyíltak, melye ’ ame^ j\ -
K‘ . , . .. ......  *. I.t w I sivnnvmVt uvivi-kre nuvhületet, árasztottak.uai leumnvsvae okw. a í.......^...... .. . *’
u,us elit,Minők nvitotta meg a börtön ajtaját, s a szenvedő szivekre enyhülőtől árasztottak _ 
Magyarországban megszűnt az ostromállapot, ; Midiin nagy ideálistánk Eötvös József báró 

18-Ű-IhÜi a királyi pár beutazta hazánk meghalt, felséges asszonyunk atórezte a csapást, 
egy részét Ekkor érte az első csapás az ő mit neje szenvedett, meglátogatta s hosszasan 
jóságos szivét. Első gyermekük a két éves nála időzve, vigasztaló balzsamot hintett a buna 
Zsófia meghalt. A bánat nemcsak szivét törte Mos özvegy szivére

...... L .. .. Xí i. 1 /í11 luii ur

Az irtózatos csapás után csak egyszer de­
rült föl egy pillanatra szomorú arca. A magyar 
nemzet ezredéves ünnepén történt ez. Az or­
szággyűlés tagjai nagy pompával vonultak a 
királyi pár elé Budára, hogy a hű magyar nép 
hódolatát tolmácsolják. A király és királyné a

i;iíEs:sE;L.
V ; : ,,, s/i .utvl, tartózkodnia Még három gyei- valakinél, ott letérdelve imádkozott és koszorút | elementáris erővel tolt ki a sz veklx5 a Uke^ 
mck s/üb Mt a báznsságból : ClJ/la. Rudolf «| helyezett a drága halott koporsójára. Deák Fe-jdés áugja a haza szeretető és a királyi pár 
)l ina ratena = ■ re ne soha elotőbeii nem fogadott el seiiiuiíiólo iránt való hűség, hódolat es rajongás 1



■

szent nut rad előttünk s élni’ fog inig magym 
szó hangzik, inig magyar ember lesz e házéban.

A földi angyal elköltözött hu magyarjai 
közöl, s felszállóit az égbe a mindenek mához, 
a királyok királya trónjánál esedezik, hogy 
tartsa meg szeretett hazánkat és szenvedő jó 
királyunkat.

Városunk közönsége is mélyen meg van 
rendülve a lesújtó csapástól. Ennek kifejezésére 
a következő indítványt terjesztem elő :

/. A varos közönségé egész nagyságában 
érzi a nemzet veszteségének su/yat, melyet Erzsébet 
királynénk halálával a magyar hasara az Isién 
meri, a mai illés jegyzőkönyvében legmélyebb fáj­
dalmának ad kiftjesést.

2. Mondja ki a képviselőtestület, hogy boldo­
gult Erzsébet királyné gyászos elhunyta felelt 
Sümeg varos közönségé hódolatteljes alatt: . Öi 
legmelyebb bánatát es részvétét S csáss. és kir. 
apostoli felsége trónjához óhajtja juttatni.

.) A lem< lés napján délelőtt p arakor a pléh. 
templomban gyászomét mondat, melyre meghívja 
az összes hatóságokat, egyesületeket s tanintézeteket.

4. A varost iskolákban gyásztinnepely tar- 
tátik, melyen Erzsébet királyné élete a tanulók 
előtt megismertetik

S- A varos közönsége felkéretik, hogy háza 
ikra gyasz/obogót tegyenek és a temetés után egy 
hétig hagyjak meg,

6. A képviselőtestület Erzsébet királynénknak 
emel autó' szoborra 100 koronát szavaz meg, az 
elöljáróságot pedig utasítja, hogy ehhez társadalmi 
utón gyűjtsön.

A szívből rezgő beszédet a jelenvoltak mély 
megilletődéssel hallgatták s a végére csatolt in­
dítványt egyhangúlag elfogadták, Bárdii György 
drualc ama pótlásával egyetemben, hogy az or­
szágos gyászünnep napján tartandó rekviemen 
is testületileg jelennek meg a városi képviselők.

A temetés napján.
Szeptember 17-én, délután négy órakor he­

lyezték örökre felejthetetlen Erzsébet királynén­
kat az örök nyugalom helyére. Lelkűnkben ott 
voltunk mi is, hogy érzelmeink drága koszorúját 
ráhelyezzük az ö koporsójára, hogy elkísérjük 
végső útjára.

Heggel U órakor bezárultak az összes üzle­
tek, megszűnt a köznapi élet zsivaja s a gyász 
iiiiucpi csendje borult városunkra. K csendben 
szólaltak meg a harangok a plébánia templom­
ban, szomorú bugással láva bennünket az Is 
ten házába.

A templomot sziliig megtöltötte a gyászoló 
közönség. A képviselőtestület, az összes hivatalok, 
egyesületek, iskolák, testületileg jelentek meg. A 
gyászmiset Mtld Mihály prépost-plébános fényes 
segédlettel végezte.

Mise alatt a reáliskolai ifjúság Kocsis Ká­
roly orgonajátékának méla bus kísérete mellett 
megható gyászónekeket adott elő.

Olyan megható volt e gyász ott az Ur ol 
tára előtt. Imádsággá váltott a szivek fájdalma 
s mint örök áldás emelkedett föl elköltözött 
drága halottunk után.

Az iskolák gyászünnepe.

nyugalomra helyezéséig el*

Csabrendeken
Csabrendeki levelezőnk Írja : Községünk 

lakósságát mélyen megrendítette szeretett, j.isá- 
igos királynénk tragikus halála; szintén hihetőt- 
I lenek tartotta mindenki e lesújtó hirt, zokogva 
beszólnék e megrendítő esetről. A nagy gyász

tetemeinek
napolták.

A templomból az intézetek tanulóifjúságai1 külsőleg is nyert kifejezést, amennyiben
visszavonultak helyiségeikbe.

Az atlanti reáliskola tanári kara 
jegyzőkönyvbe igtatta fájdalmát a nemzetet őrt 

iából s

vétele után a nyilvános épületeken 11. in. a 
ülésében község házánál, állami iskolánál, az izraelita hit­

község házánál, a takarékpénztári és iparoskör

nőnk szomorú, fájdalomtelt arcán megjelent az 
öröm mosolya, az első drága fiának halála óta. 
Azután ujrá visszatért a fájdalom szomorú vo­
nása, arcára s nem is vonul ol onnan soha, ott 
fagyott meg a gyilkosnak tőre alatt.

Legutóbb szintén kimutatta a magyar 
nemzet iránt való szeretetét. Mindnyájan emlé­
kezünk azokra a nagy napokra, midőn a néme­
tek hatalmas császára, II. Vilmos Budapestet 
meglátogatta; mindnyájan emlékezünk, hogy 
minő gyönyörű felkössöntőben méltatta ö a 
magyarok történetét, jelenlegi törekvéseit és a 
királyi ház iránt való hódolatát. Midőn ez fel­
séges királynénk tudomására jutott, meleghangú 
táviratban fejezte ki köszönetét, hogy Vilmos 
oly elragadó beszédben emlékezett meg az ő 
kedves magyarjairól.

Egész élete, egész működése élő bizony­
sága annak, hogy szive a magyaroké volt. En­
nek a szívnek melegét, oly sokszor érezte nem­
zetünk. A szeretet pedig viszont szere te tét kelt. 
Csoda-o hát, ha minden magyar ember szive 
eltelt szent, érzelemmel királyasszonyunk iránt.

Ebben a szent érzelembe most a gyásznak, 
a fájdalomnak zokogása vegyül Elvesztettük Őt. 
legdrágább kincsét a magyar földnek.

Könyörülő Isten, ne hagyd el a te népedet, 
állj mellette Ínségében és emeld fel őt a porból, 
ahová a végzetes csapás fuj tóttá.

Könyörögj azért értünk, mi felejthetetlen 
édes királynénk, //. szent Erzsébet asszony.

gyász alkalmából s elrendelte, hogy az intézel épületén kitűztök a gyászlobogókat, 
ifjúsága a tanári karral egyetemben 30 napon ' .
át gyász-szalagot hord s a fekete zászló ugyan 
annyi idő alatt az épületen lengjen.

A gyászünneput Keltemen Károly dr. be­
széde nyitotta meg, a fájdalom és kegyelet meg­
ható szavait szentelve nemes királynénk örök­
kön élő emlékének. A beszéd mély hatást tőn 
az ifjúságra.

Utálnia Wtesinger Károly tanár felolvasást 
tartott ismertetve Erzsébet királynő életét s 
megragadó szavakkal ecsetelve : mi volt Ő a 
magyar népnek.

A felső leány- és az elemi népiskola közö­
sen tartották a gyászünnepet. A gyászmise után 
a Ramassettor-ház udvarára vonult a kőt iskola 
növendékserege, követve szép számú közönségtől.

Beinfi Alajos igazgató a fájdalomtól rezgő 
hangon nyitotta meg az ünnepet, az örökkön 
égő szeretet szavaival emlékezve meg a 
halottjáról.

IIIUK K.
— A sümegi ferenciek templomában Erzsé­

bet királynénk lelki üdvéért a gyaszmlse f. hó 19 én 
reggel 10 órakor lesz.

Lemondás. Grósitz Marianna sümegi 
felső leányiskolái tanítónőt Budapestre pplg. 
iskolai tanítónőnek hívták meg. azért sümegi 
állásáról lemondott. Ugyancsak lemondott állá­
sáról a sümegi állami reáliskolába kinevezett 
Schilf Márkus/, dr. tanár is, még mielőtt állását 
elfoglalta volna.

—- Halálozás. Sümeg polgárságának köz­
tiszteletben álló érdemes tagja hunyt el f. 11-én. 
Márkus Salamon nyugalomba vonult kereskedő 
életének 73 ik övében hosszas szenvedés után

nemzet *• - A boldogult temetése 12 én délután
; nagy közönség részvété közben ment végbe. A

Beinfi Mariska, a felső leányiskola II osztat-1 kol,orsmiiU Kr"Merger Jakab h. rabbi megható 
lyának növendéke Sebestény IC-nak A navy ei,-ra beszéd Iron búcsúztatta el az elhunytat s ázni in a 
cimü szép költeményét szavalta, melyben élén- KY^010 rokouok s » közönség kíséretében 
ken föstötte a mi királynénk fenkült nemes lé- kmftek :lz or"k nyugalom helyére, a sümegi 
nyél és a nemzet fájdalmát. izraelita temetőbe. Nyugodjék békében !

Erre Könnye József tanító ismertette Ki- Kinevezés. Az igazságügyi miniszter
zsébet királynőnk életrajzát. Lelkes Albert sümegi járásbirósági dijnokot a

Felolvasó élénk képet nyújtott királynénk- szentgotthárdi járásbírósághozdijnokkánevezte ki. 
ról és megható szavakkal ismertette országos; Körrendelet a pókmiihelyek tárgyában A
nagy gyászát a nemzetnek. belügyminiszter „A sütö-nrülielyek ős konyórno-

. miieket árusító üzletek felügyelete tárgyában” a
A temetéskor következő körrendeletét intézte valamennyi tör-

Szcptcmber 17-én, délután 4 órakor tért j yénylnitóságokhoz : „Egészségügyi szakközegeim 
egyetlen fiához a nemzet, nagy halottja. jelentéséből és számos oldalról fölhangzó pnna-

Az. ország összes harangjai sírnak, siratják j szókból arról értesültem, hogy egyes pékmüho-
Üt. Szomorú bugásukba belevegyül a magyar i lyokhen a kenyeret és hasonló tápszereket áru- 
nép fájdalma, zokogása. sitó üzletekben a tisztaság s az egészségügy

Az őszi szellő fölkapja a harangok bús jszempontjai figyelmen kiviil hagyatnak. Minthogy
szavát, ajkunk zokogását s bejárja vele azokat 
a helyeket, hol a fiát kereső nagy bolyongó 
valaha járt s olsuttogja a magyar nemzet szivé­
nek siralmát.

S az idegenek megértik fájdalmunkat, részt- 
vesznek benne, mert ismerték és szerették 
Erzsébet királynét.

Es e pillanatban az egész világ 
szolja üt. gyá-

A vármegye gyásza.

ezáltal jelentékeny közegészségügyi érdeket 
látok veszélyeztetve, -felhívom, a törvényhatóság 
területén a sütömühelyek s kény érnem üekut 
árusító üzletek fölött a hatóságok rendszeres 
felügyeletet gyakoroljanak s az 187(5. évi XIV. 
t.-cz, 3. ipában foglalt rendelkezéshez képest 
— panasz bevárása nélkül — megfelelő, időn­
kéit tartott beható szemlékkel s vizsgálatokkal 
szerezzenek meggyőződést az említett műhelyek 
s üzletek állapotáról.

— A sümegi elemi iskolánál üresedésben 
levő segédtanítói állásra Mutter Kálmán hárora- 

Zalavármcgye törvényhatósági bizottsága ; fai tanítót hívták meg. 
dr. Jankovich László gróf főispán elnöklése alatt | Szénkénegrak'tár A földmivelésügyi mi-
nagyszámú bizottsági tag jelenlétében hétfőn j niszter a sümegvidéki gazdakör kérelmére a 
tartotta volna meg rendes közgyűlését. A főis- városunkban létesítendő szénkónograktárt engu- 
pán háromnegyed tiz órakor mélyen meghatott! dólyezto.
hangolta közgyűlést a következő szavakkal | — A tanítók korpótléka. A tanítók komét-
iiyitott.i. meg. „ Azon lesújtó hírre, mely tensé-! lé kának állami fedezésére a város képviselő tus* 
ges királynénk haláláról mindnyájunkat fájda- j tülete kérvényt intézett Wlassics Gyula, vallás­
lommal érint., indítványozom, hogy a törvény ! és közoktatásügyi miniszterhez. A közigazga- 
hatőság tagjai a római katolikus templomban tási bizottság a kérvényt, nem terjesztette föl 
gyászistentiszteleten résztvegyenek.“ Az indít- j pártolókig s elrendelte, bogy a korpótlékot a 
vány a legnagyobb bánatérzettel találkozván, al városi pénztár szolgáltassa ki. 
bizottság összes tagjai istentiszteletre vonultak, — Bucsuzás. Sümeg város kedves közön- 
melyet Balaton József apátplébános a káplánok | ségónok szives emlékébe s további jóindulatába 
segédletével végzett. Az isteni tisztelet útán, ajánlom magamat s mindazoknak, kiktől sürgős 
melyen az egész város közönsége részt, vett, a j távozásom miatt el nem búcsúzhattam. szives 
gyűlés újból megnyitásával az országot ért, nagy i istenhozzádol mondok. Grósitz Máriáimét 
csapást közlő miniszteri leirat olvastatott fel, Veszet ló Söjtöri Zsigmond rniliályfai
melyet a közgyűlés szomorú tudomásul vesz, a lakosnak lovát Karmáeson vagy két héttel előbb 
gyásznak fájdalmas kifejezését jegyzőkönyvbe egy kutya megmarta. A napokban az eddig 
iktatja 6s azt ő Felsége magas zsámolyához jut- csendes természetű állal egyszerre nyugtalan 
tatja; a nagy halott ravatalára koszorút helyez j rugós, harapós lett. F. hó 14-én Söjtörinek Gábor

módozatai iránt tett indítványt. Heitsky Kálmán hogy a sérültet a budapesti Pasteur-intózethe 
I indítványára pedig a közgyűlést a nagy halott | küldötte fel. llogy Karmavson csakugyan veszett

2aZérd.esB"VL3s: rr.sg su Ih-á-ziox-vost I

LEGKITŰNŐBB

•15 ASZTALI VIZ !

M1XT GYÓGYITAL
Minden hurutos bántalmaknál

legjobban ajánlva!

Kapható: Darnay Kálmán- és Bereczky Gyula kereskedésében Sümegen.



Árverési hirdetmény kivonat.

<! r:'./(1.4tk<..ii.lt, l-i,, ■ \;i/, Ir-vy :i hatóság helye. Antwerpen felé, inig a galambok olőszür. 3299. sz. 1S98.
.. 1 if: li< t folytán az ,.Haiti kutyáknak kiirt A- szokás szerint, tájékozatlanul röpködtök idestova, 

t lende»., el. A 255 kilométernyi utat a fecske 08 perc!
— Építkezések A kereskedelmi miniszter alatt tette meg és egyenesen antwerpeni rósz- 

7 155;;. sz. rendeletével eln-mielre, hogy a nagyobb kébe szállott le. A galambok közül a legelső
• ; ::;-e/.-s megkezdésé az illetékes kerületi ipar- vsak 8 óra múlva érkezett ketrecébe. Mig tehát A sümegi kir. járásbíróság mint tlkvi
f t«">111 k beielenten.lö abbé.l a eélbé-l, bogy a levélgalamb pillanatonként 23 métert haladt, hatóság közhírré teszi, hooy Partos Mihalv
... . 1 ifkezes korúi szükséges óvintézkedések addig a fecske ugyancsak pillanatonként G2nié-!es nt.jc Tóth Teréz, végrehajtatnak Sióké,

neg. A fecske tehát annál tn- ,, J ,, . , , , , . ’Janos elleni nb Irt 67 kr. toké követelésmeg!,-üdét ellenőrizze. Ív. a rendelet azt a téves ternyi utat tett meg. A fecske tehát annál m- 
keltette a közönségben, Inyy az épít- káhh alkalmasabb a levélposta továbbítására,! 

k. ■ -1 addig meg sem lehet kezdeni, mig az mert oyor-rőptínsége miatt sokkal ritkábban esik es járulekai iránti végrehajtási Ügyében az 
i| 1 h ölgyeié helyszíni szemléjét meg nem a ragadozómadarak áldozatául, mint a galamb, árverést a sümegi kir. járásbíróság területén 
< Ivt a téves II,'.etet íg.-i/itia helyre a Gyalog a világ körül. Két bátor világ- levő „yepiii ró sz tjkvben A f t sor
e. : -. telnek e tárgyi.:,:, kiadott újabb lendelete. járó tartózkodott hétfőn os kedden Nagy-Kani-! |1rsz * házszám alatt '/ rés,hen L.i„b„ 
y - . rmt az építkezés,, ha env ., hatóság az zsán. kik New-Yorki,,dl indultak el. hogy a vi- \ " * ,*?* alat* /l k.,skor"
. :■•!>! megadta, nn-g I.-bet kezdeni és foly- Ingot minden pénz nélkül gyalog bejárják. L. _mko l‘ nos' Mihály és c.rzsebet, /, részben
latin í'1 az iparl'eliigyelöböz teendő jelentésben Gandeaux és Pierre Altias a két világjáró neve. Sinkó János tulajdonául felvett egész ingat-

l~ó

•angol San-FranviskóBól mind-! .mc,u, J* *79
1 t in. k kifejezéseiül ama súlyos veszteségem- kelten vagyonos emberek, — Utazásukat bét rtban eze,|nel megállapított kikiáltási árban

amely engem és családomat ért. szivem hónappal ezelőtt kezdték meg és Európa legtöbb az árverést elrendelte és hogy a fentebb
melyéből mondok hálás " * *" " - . ................ -- — ............ - ’
oldalról oly melt
Özvegy Márkus Sál

Honved ellenőrző szemlék: Pacsuli októ- járni. Magyarországból előbb Törökországba „.
I'or .! 4 5, /;i !;i-Szón t-( írót 011 7. 8., SiiiiiogGii innen Oroszországba. mennek. A nagy n tat fo-ia níMgállapitott kikiáltási áron alul is
J" 11 12. 18 , Iápol. áll 1:>. 10. 17. 18. 19., gadásból teszik meg. Egy new-yorki sport-egye- i cladatni fognak.
Keszthelyen 21 22. 23. 24, Nagy-ICa niz.sa vii.ro- síi let a másik fél. Feltétel : a nagy utat pénz 
sáí,..!i október I. 3.. a járásban 4.5.6„ Kötényén nélkül bejárni, határidő két év A bátor gyalog- 
8. lu. l’erlakon 12. 18. 14.. Csáktornyán 17. 18. lók lapot szerkesztenek Htjukról és ezt adják ei 
19.. A'so-lemiván 21 22. 24.. Kován 20., Zala- drága pénzen, bogy a szükséges pénzt az álet- 
Kgers/eg városában 28, a járásban 29. és 30-án : fentarfáshoz megszerezzék. A fogadás 50.000 írt.
Az ut. .szemle, a tapolcai, sümegi, keszthelyi, — Elmentek a fecskék. A szeptemberi 
kanizsai, zalaegerszegi, novai, szeutgrőti és pacsai napokkal együtt megérkezett az ősz is. A csen- 
járásokra és Xala-Kgcrszvg városára nézve novein- des, kellemes nyári éjszakáknak vége szakadt, 
bér 18-án lesz. iAz éjszakák ma már hidegek, csípősek, bennük |

Gazdaköri gyűlés A siimegvidéki gazda- van a ki 
k.a választmánya f. hó 21 én Sümegen, a kaszi 
Hóban ülést tart.

Fecskeposta
kótsógkivöl a legtökéletesebb inadárpostát le 
bet tie elérni. A napokban egy Compicgneftt'n ren

Árvcrez.ni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának to0/» vagyis gf. 6o krt 27 f 90 
krt kpben vagy 1881. 60 te. 42 §-ban jelzett árfo­
lyammal számított az 1881 évi november hó 1 én 
3333 sz alatt kelt 3. sz. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadekképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881 LX t. c. 170. S: 

a
c. 170. £ a

izelgó ősz lehelete. Megérezték ezt már I értelmében a bánatpénznek a birósáonái
?,^?kték Is- lIat£!lmas csoportokba verődtek a dőleges elhelyezéserői kiállított szabályszerű 
hazak tetejen es hangos csicsergés kozott beszél- r . , 1 c,uA fecskék alkalmazásával fék meg egymás között a költözködés részleteik j e,|smervenyt átszolgáltatni.
Egyszer azután felrebbentek a magasba és meg-' 
indultak délnek. Elköltözködtek, elmentek és

rőpkisórletnól egy jeggyel ellátott fecskét nem is térnek vissza előbb, csupán csak maid 
bocsátottak útnak, számos levélgalambbal egy- a tavaszi napok beköszöntésekor, valamikor aj
gvütt. A fecske rögtön megindult származási jövő évben, márciusban

Kir jbiróság mint tlkvi hatóság Sümegen 
189S évi július hó 9-ik napján.

Szerdahely kir. alj bíró.

Ac 4 txccLiő io áőiwf ££*** iUiUfiilU4.Ui44.UiU4.

SCHARPF JENŐ
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Ajánlom magamat úgy egyes fogak mint egész 
fogsorok készítésére, fogak tisztítására stb. stb. a 
legújabb és fájdalomnélküli módszerek szerint. 

Becses pártfogást kérve, maradok

kiváló tisztelettel
• SCHüBPP JElSTÖ

fogtechnikus Kőszegen.
/^rfvrFrF

Nyomatott U orv át t labor könyvnyomdájában Sümegen.
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